

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 10.12.2002
Číslo: Ročník 12 (2002). číslo 4
Sekce: Šumné knihovny
Název článku: Pohádka je vláha pro lidskou duši
Autor: Alena Pospíšilová
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=86>

Pohádka je vláha pro lidskou duši

Alena Pospíšilová

Zpráva odeslaná z pohádkového města Jičína začíná v pondělí 7. října, v první den letošního Týdne knihoven. Tento den jsme prožili vskutku slavnostně, za náležitě pozornosti médií, představitelů okresu, města Jičína a jejich holandského partnerského města Wijk bij Duurstede a široké veřejnosti. Tím se naplnilo jedno z poslání, které si před několika lety vytyčili iniciátoři při vyhlášení Týdne knihoven. V podvečer byla v sále knihovny zahájena nesmírně zajímavá výstava „ANNA FRANKOVÁ odkaz pro současnost“. Pořadatelé putovní výstavy byly Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea v Praze, Anna Frank House, Občanské sdružení Baševi Jičín a Městská knihovna. Zajímavostí této ojedinělé výstavy je myšlenka, aby průvodci byly samotné děti, zhruba ve věku Anne Frankové. A tak 10 jičínských žákyň deváté třídy vysvětlovalo návštěvníkům na osudu jejich vrstevnice, židovské dívky Anne Frankové, stručnou historii Židů, nacismu a holocaustu. Zhruba 30 panelů doplněných ještě další výstavou Příběh dětí vypovídá o rasové nesnášenlivosti, demagogii a z ní vyplývajícím lidském utrpení. Mrazí mě při vzpomínce na historické fotografie i kresby terezínských dětí. Hluboké dojmy si z měsíčního provádění výstavou odnesly dozajista mladé průvodkyně. Věřím, že oslovila i mnohé z dětí, které se v době vyučování se svými učiteli přišly o historii pro nás jen zdánlivě vzdálené netradičním způsobem poučit. Vzdělávací a kulturní centrum Židovského muzea v Praze ve spolupráci s organizací Ukrývané dítě pod záštitou Kanceláře prezidenta republiky připravilo další nesmírně zajímavý projekt a výstavu Zmizelí sousedé. Pokud by někdo z Vás, vážené kolegyně a kolegové, měl o tuto výstavu zájem, doporučuji vám hledat podrobné informace na <http://www.zmizeli.sousedecz> nebo <http://www.jewishmuseum.cz>.

Mediálně méně sledované byly naše další akce. Křtem nové dětské knížky spisovatelky Ivony Březinové Začarovaná třída byla ukončena výstava nakladatelství Amulet. Beseda oblíbené spisovatelky s dětmi je nedílnou součástí práce s dětským čtenářem. Stálicemi a pevnými pilíři v práci knihovny jsou různé výstavy. Letošní Týden knihoven byl v jičínské knihovně okrášen výstavkou záložek zhotovených našimi dospělými čtenářkami. Zajímavý nápad sedlčanské knihovny se setkal s ohlasem: naše záložky možná nespĺňujú doslova zadané parametry, paličkovaných bylo poskrovnu, ale s vyšíváními či jinými technikami zhotovenými jsme se po ukončení výstavy skoro neradi loučili. Snad jen pomyšlení, že budou posléze reprezentovat naši zemi na 11. světovém krajkářském kongresu v Praze v červenci roku 2004, nás usmířilo. Druhou výstavou v Galerii radosti byla grafika a kresby Josefa Kábrta. Půvabná ex libris, něžné grafické lístky lahodily oku a hladily po duši. K oblíbeným a hojně navštěvovaným pořadům v knihovně patří cestopisné besedy. Zážitky z výpravy na Krym, doplněné diapositivy, nám nabídli dva studenti. A právě pro potřebu studentů všech jičínských škol vyhotovila knihovnice Jana Benešová nabídkový leták cizojazyčné literatury z fondu knihovny. Konala se i oblíbená burza vyřazených knih. Samozřejmě jsme ale hlavně s úsměvem sobě vlastním půjčovali a půjčovali a půjčovali. Je dobré, že nám zůstávají čtenáři věrni. A to nejen ve zmiňovaném Týdnu knihoven. Pěkný vztah ke knihovně vyjádřili naši příznivci a čtenáři na podvečeru věnovaném, jak ostatně jinak v pohádkovém městě Jičíně, pohádce. V úmrtní den spisovatele Václava Čtvrťka, ve středu 6. listopadu, jsme vzdali společně POCTU POHÁDCE. Pěvecký smíšený sbor Smetana zpíval a dramatickými scénkami doplňoval oblíbené pohádkové písničky. Patříčně vyšňoření v počtu skoro 40 zpěváků doslova uchvátili zúčastněné posluchače. A ti se opravdu náramně dobře bavili. „Seriózní“ část večera tvořil křest nové knižky OKOLO ŘÁHOLCE, povídání o Jičíně, Václavu Čtvrťkovi a jeho díle. Drobnou, velmi potřebnou publikaci obětavě napsala a z dalších příspěvků sestavila vedoucí Literárního archivu Památníku národního písemnictví PhDr. Eva Bílková. Dobrymi sudičkami byly Čtvrťkovy nejznámější pohádkové postavy Rumcajs, Manka a motýl Emanuel. Rozhlasové působení Václava Čtvrťka a jeho zásluhu na vzniku oblíbeného rozhlasového „večerníčka“ dokumentoval osobně sám Hajaja.

Zazvonil konec a pohádky je konec. Ale jen v pohádkách. Osvěžení úspěšným setkáním připravujeme další programy pro naše malé i velké čtenáře. 28. 11. přijede na besedu do svého rodného města televizní moderátorka Veronika Sedláčková. Adventní čas prožijeme s dětmi v tvůrčí aktivitě; služba knize a čtenářům bude naplněna vánočním prodejem knih. Přejeme sobě i Vám všem, milí přátelé, pěkné Vánoce a šťastné vykročení do nového roku 2003.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>